

65% россиян считают, что в интересах России «заморозить» вооруженный конфликт на юго-восточной Украине, даже если это потребует уступок и финансовых потерь. При этом, согласно опросу ВЦИОМа, 17% уверены, что РФ в этом вопросе должна «стоять до конца».

ОДНАКО!

А водка-то не подешевела!

ЭКСПЕРТЫ СЧИТАЮТ, ЧТО В ПЕРСПЕКТИВЕ ЦЕНЫ ВСЕ ЖЕ СНИЗЯТСЯ. НО ТОЛЬКО НА ДЕШЕВУЮ ПРОДУКЦИЮ

С 1 февраля в соответствии с постановлением правительства разрешенная минимальная розничная цена водки опустилась с 220 до 185 рублей. Однако наши читатели сообщают, что в магазинах водки по такой цене не найти. Корреспондент «Вечёрки» прошлась по нескольким супермаркетам и лишь в одном из них обнаружила сорокаградусную, на ценнике которой была обозначена цена 185 руб. Выпущена водка в далеком Владикавказе.

— ЕЩЕ ПОЗАВЧЕРА эта водка стоила 220 рублей, — пояснила менеджер отдела, — а вчера мы поменяли ценник.

В соседнем супермаркете заведующий отделом напитков и алкоголя сказал, что магазин распродает партию крепкого спиртного, которая была закуплена еще до выхода в свет упомянутого постановления, по старым ценам. После того как эта партия будет распродана, возможно, в продаже появится водка и по цене 185 рублей, а пока ничего дешевле 220 рублей на витрине нет.

— Покупатели путают понятия: в постановлении правительства говорится о разрешенной минимальной розничной цене, а существует



еще рыночная розничная цена, — сообщил «Вечернему Петербургу» председатель совета петербургской Ассоциации малого бизнеса в сфере потребительского рынка Алексей Третьяков. — На самом деле водка продается в магазинах по той цене, которую диктует рынок. С 1 февраля государство внесло ограничение: ниже 185 рублей сорокаградусная стоить не может. А вот выше — пожалуйста. Дело в том, что после того как в прошлом году правительство подняло акцизы, водка подорожала и спрос на нее сразу упал почти на треть, соответственно государственная казна недополучила значительную часть акцизных сборов. Вместе с тем потребление спиртного не уменьшилось, просто чаще стали покупать поддельную дешевую водку, разлитую в каких-нибудь подвалах. Вот поэтому правительство и пошло на то, чтобы уменьшить минимальную цену.

Алексей Третьяков считает, что снизить цены на спиртное выгодно и для самих магазинов, и постепенно подешевевшая водка появится на прилавках. Конечно, известные бренды, скорее всего, не подешевеют. А вот марки мелких производителей станут доступнее.

Светлана ЯКОВЛЕВА, рисунок Михаила ЛАРИЧЕВА

БЛАГОЕ ДЕЛО



Фото Натальи ЧАЙКИ

В БалтИнфо ждут доноров

ТРАДИЦИОННАЯ АКЦИЯ ПРОЙДЕТ НА УЛИЦЕ МИРА 6 ФЕВРАЛЯ

ОЧЕРЕДНАЯ АКЦИЯ «Стать донором!» пройдет в пресс-центре БалтИнфо (ул. Мира, 34) в пятницу. По традиции ее участниками станут журналисты Балтийской медиа-группы, известные петербуржцы и все желающие горожане.

● Сдать кровь можно будет 6 февраля с 10 до 12 часов. Телефоны для записи: 334-35-65, 334-27-87.

На сайте Фонда доноров можно узнать, как подготовиться и какие могут быть противопоказания.

● Чтобы сдать кровь, нужно иметь прописку в Петербурге не менее 6 месяцев, вес от 50 кг и быть совершеннолетним. До сдачи крови нельзя принимать жирную пищу. Участникам акции «Стать донором!» при себе необходимо иметь паспорт.

ТРАДИЦИЯ

Петербургский праздник не только для Петербурга

6 ФЕВРАЛЯ — ДЕНЬ ПАМЯТИ САМОЙ ПОЧИТАЕМОЙ ПЕТЕРБУРГСКОЙ СВЯТОЙ КСЕНИИ БЛАЖЕННОЙ, ВСЯ ЖИЗНЬ КОТОРОЙ БЫЛА НЕРАЗРЫВНО СВЯЗАНА С НАШИМ ГОРОДОМ

СТОЯ В ЭТОТ день в очереди, чтобы войти в часовню на Смоленском кладбище, где похоронена подвижница XVIII века, всегда слышишь, как люди рассказывают, из каких далеких точек мира приехали они в Петербург — специально к празднику любимой святой. Ксения Блаженная почитается не только людьми воцерковленными (ее образ — часть городского фольклора, петербургской мифологии) и не только в России. Освященные в честь святой храмы и приделы есть на территории США, Канады, Германии, Португалии, Эстонии и других стран.

В Петербурге главным местом паломничества в этот день станет, конечно, Смоленское кладбище: не только часовня, но и стоящий неподалеку храм Смоленской иконы Божией Матери, который Ксения тайно помогала строить, по ночам нося на своих плечах кирпичи. 5 февраля в 17.00 в храме начнется всеобщая, а 6 февраля пройдут две литургии: в 7 и 10 часов. Часовня будет открыта с 10 часов.

Но не только это место тесно соприкасается с биографией юродивой. Известно, что дом, где Ксения Петрова жила с мужем до его внезапной кончины, находился на Лахтинской (на этой улице стоит недостроенная церковь в честь святой); часто видели юродивую на Сытном рынке. Но, конечно, жизнь

блаженной была связана с пространством всего города, ведь она 45 лет несла добровольный крест юродства, странствуя по улицам имперской столицы. Так, во Владимирском соборе висит икона, на которой Ксения Блаженная изображена на фоне этого собора. Ведь он был построен в 1760-е годы, когда Ксения уже ступила на путь юродства, — почему она не могла оказаться в этом храме?

Говорят, что у религии и театрального искусства непростые отношения. А вот некоторые актеры и музыканты считают Ксению Блаженную своей покровительницей, обосновывая это так: если ее муж Андрей Федорович был придворным певчим Елизаветы Петровны, значит, он, скорее всего, участвовал в первых операх на российской сцене. И если ради его спасения Ксения Григорьевна и стала юродивой, почему она не может покровительствовать искусству?

В связи с этим напомним: в театральной афише города есть спектакль о святой — «Ксения. История любви» режиссера Валерия Фокина (Александринский театр). Правда, театр сыграет спектакль не в день ее памяти, а немного позднее — 12 февраля.

Евгений АВРАМЕНКО, фото Натальи ЧАЙКИ



6 февраля у часовни Ксении Петербургской будет особенно многолюдно.